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Aufgabe 1 Vorgehen:

Berechnung der Leistung: P =w - M

Gegeben:

A ) ..
Eingespannter Stab der Linge L, belastet a— M Losung:

mit einem Moment M.

Gesucht: C_:lg ) M a) Vergleich der Leistungen
Einspannkrifte in A M, [4 Die Leistung der Kriftegruppe G ist aus Aufgabe 3, Hausiibung 7
¥ bekannt:
Pg = —V2FRw
Loésung:

Berechnung der Momenten beziiglich der Rotationsachse:

Kriftegleichgewichte: M,=(Re,)xF,= —V2RF e,
> Fp: Ay=0 M; = (Re,) x Fy = —V2RFe,
> F,: Ay=0

Momentengleichgewicht in A: Berechnung der Leistungen:

M Moa-M=0 = Ms=M Py=w-M,=—V2RFw = Pg
Py :Q'Mgg = —\/iRFw:PG
Aufgabe 2
Gegeben: Aquivalenz der Kriftegruppe G mit F, und F:

Notwendige Bedingung: Resultierende Kraft und Gesamtmoment sind
gleich. Da aber R, = 0 # F, sowie R, = 0 # F; gilt, sind die beiden
Krifte nicht statisch dquivalent zur Kriftegruppe G.

Rotierender Zylinder mit Kriftegruppe G{F;, F'5, F3} und den Einzel-
kraften F,, Fy

Gesucht:

a) Vergleich der Leistungen der Kriiftegruppe und der Einzelkrifte: Istdie
Kréftegruppe G dquivalent zu einer der Kréfte F, oder F'y 7

b) Welches ist die einfachste Kriftegruppe die statisch fquivalent zu G
ist?
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b) Beispiel fiir einfachste Kriftegruppe die zu G statisch dquivalent ist: Losung:
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a) Momentengleichgewicht in A:
Y
2F G B 2
=X pIPUAE Ea—aF—ﬁazo = Bng—\@F:ﬂ.lN
Kriftegleichgewichte:
B 1
ZFQC: Am—&—F—E:O = sziG—ZFZSN
Aufgabe 3 B 1
> Fy: Ay+G—ﬁ:0 = A, =-—3G—F=-3N
Gegeben:
Gelagerte Quadratplatte mit Gewicht G = 50N und einer angreifender b) Ruhebedingung:
Kraft FF = 10N
B>0 = Y6_varso = r<%_on

Gesucht: 2 2

a) Lagerkrifte.
b) Ruhebedingung.



